

中国驻旧金山总领馆遭纵火

中方向美方提出交涉

新华社旧金山1月1日电 中国驻旧金山总领事馆网站2日发布消息,总领馆1日遭人纵火,正门严重损毁。目前案件正在侦破中。

中国驻旧金山总领馆新闻发言人证实,美国太平洋时间1月1日21时25分(北京时间2日13时25分),一

人拎两桶汽油走下总领馆门前停放的一辆小型客车,把汽油泼向总领馆正门并点火焚烧,导致领馆正门严重损毁。

旧金山市警察局和消防局以及美国国务院外交安全局等部门人员迅速赶到现场处理。目前案件正在侦破中。发言人说,这起纵火案针对中国驻

美领事机构,严重损毁旧金山总领馆设施,威胁馆员和周边居民安全,是一起恶性破坏事件,领馆方面予以强烈谴责。中方已向美方提出交涉,敦促美方切实履行职责,保护中方馆舍和人员安全并迅速破案,将凶犯绳之以法。



这是1月2日凌晨拍摄的中国驻旧金山总领馆

泰国反政府领导人宣布从13日开始“封锁”首都曼谷

新华社曼谷1月2日电(记者黎黎 张春晓)泰国反政府示威领导人素贴1月1日宣布,将从1月13日开始启动新一轮的大规模集会示威运动,以封锁和瘫痪首都曼谷。

在即将结束的新年假期期间,此前剑拔弩张的泰国局势有所缓和。素贴1日晚在反政府集会大本营曼谷民主纪念碑对支持者发表讲话说,新年后的大规模集会示威行动将从13日上午9时开始,可能将持续5天甚至更长时间。届时,反政府的“人民民主改革委员会”计划将在曼谷的多个主要交通路口搭建起集会舞台,主要集会地点将从目前的15个增加至20个。

素贴还威胁要在示威期间切断所有政府

办公场所、所有看守政府部长官邸的水电,并誓言在本月之内取得彻底“胜利”。他说,1月5日至8日,“人民民主改革委员会”将在曼谷街头兵分多路举行游行,以动员更多民众参与反政府运动,要求看守内阁总理英拉交权,以达到“先改革后大选”的目的。

素贴还呼吁全国反政府人士从现在起开始为参与集会示威做准备。最大反对党民主党发言人差瓦依1日表示,民主党将从2日开始与社会各界组织机构就国家改革议题举行会谈。作为此次反政府运动的主导方之一,民主党此前已经宣布将不参加定于2月2日举行的大选。

日本去年人口减少24.4万

据新华社电 日本政府2013年12月31日发布2013年人口估算统计报告,显示日本人口当年净减24.4万,幅度为历年最大。

2013年日本出生人口为103.1万,比前一年减少约6000人;死亡127.5万人,增加

1.9万。新生儿人数为这项统计开始以来最低,死亡人数则为1945年以来最高。

癌症、心脏疾病、肺炎和脑血管疾病为排名前四的死因。截至2013年3月底,日本总人口约1.26亿,比上一年度减少0.21%。

美国明尼苏达州元旦发生火灾至少13人受伤

新华社华盛顿1月1日电(记者孙浩)美国明尼苏达州最大城市明尼阿波利斯市一座公寓楼1月1日发生火灾,已造成至少13人受伤,其中6人伤势严重。

据美国媒体报道,当地时间1日早上8时15分许,明尼阿波利斯市内一座3层公寓楼发生爆炸,短短几分钟内火势迅速蔓延至整座公寓楼。

火灾发生后,共有至少13人被送往医院救治,其中6人伤势严重。明尼阿波利斯市所属亨内平县的医疗急救部门负责人罗伯特·鲍尔说,大部分伤员的伤势为烧伤或由坠楼所致,目前还不清楚这些人是跳楼逃生时不

慎坠楼,还是在爆炸中被气浪弹出而坠楼。

另据当地消防官员介绍,事发时当地气温为零下20摄氏度,严寒天气也给消防员施救增加难度,消防人员接近中午才控制住火势。导致爆炸和火灾的原因仍在调查之中。

据报道,这座公寓楼楼内共有10户居民居住,事发时至少9户家中有人,一层还有一家杂货店。公寓楼损毁严重,楼顶和二层、三层已部分坍塌。

事发后,明尼苏达州州长马克·戴顿已发表声明,向伤者表示慰问,并感谢消防、警方等救援人员第一时间赶赴现场施救。

穆沙拉夫受审前因心脏问题入院

新华社伊斯兰堡1月2日电(记者王五)巴基斯坦警方2日说,前总统穆沙拉夫当天在前往法院受审的路上因心脏问题被送往医院。

警方表示,穆沙拉夫在严密的安全措施下被送往法庭准备接受听证,途中他出现心脏问题,之后被送往武装部队心脏病学研究所。

穆沙拉夫原定于当地时间2日出席特别法庭,就其叛国罪名受审。此前,由于受到安全威胁,这一案件已被两度推迟审理。

2007年11月,穆沙拉夫以陆军参谋长身份实施紧急状态,解除了近60名法官职

务,此举涉嫌违宪。这成为他眼下遭到叛国罪指控的原因。2013年11月,巴基斯坦官方正式启动对穆沙拉夫叛国罪指控的诉讼程序,三名成员组成了特别法庭,这是巴基斯坦历史上首次对军方前领导人以叛国罪提起公诉。

穆沙拉夫2008年8月辞去总统职务,2009年开始“自我流放”,旅居英国。2013年3月,穆沙拉夫回到巴基斯坦计划参加选举,但被法院禁止参选。4月,穆沙拉夫因涉嫌与3起案件有关联而被软禁,直至11月6日获释。

巴勒斯坦国驻捷克大使被炸身亡

新华社布拉格1月1日电(记者王义)巴勒斯坦国驻捷克特命全权大使贾迈勒在布拉格的住所1日发生爆炸。贾迈勒本人严重受伤,在被送往医院后不治身亡。

捷克警方发言人佐洛娃说,爆炸原因尚不清楚,爆炸专家正在现场调查。此外,爆炸

还造成一名妇女受伤。

捷克媒体说,贾迈勒住所刚刚完成装修。新年第一天,大使一家正在往这个新住所搬家,住所院内放着许多包裹和箱子。

有消息称,爆炸是在贾迈勒打开一个保险箱时发生的。

2014帕萨迪纳玫瑰花车巡游举行



1月1日在美国洛杉矶帕萨迪纳市拍摄的参加花车巡游的中国花车。

当日,2014帕萨迪纳玫瑰花车巡游在洛杉矶帕萨迪纳市主街科罗拉多大道举行。帕萨迪纳玫瑰花车巡游始于1890年,与纽约时报广场新年倒计时和拉斯韦加斯焰火并称美国三大新年庆典活动。今年花车巡游的主题是“梦想成真”。

新华社记者 杨磊 摄

伊拉克2013年恐怖袭击暴力冲突致8868人死亡

新华社巴格达1月1日电(记者张淑惠 梁有和)联合国伊拉克援助团1月1日发表公报说,伊拉克2013年死于恐怖袭击和暴力冲突的人数共为8868人,创近年来新高。

公报说,2013年12月份在伊拉克境内发生的恐怖袭击和暴力冲突共导致759人死亡,其中包括661名平民和98名安全部队成员,另有1345人受伤。

公报还说,伊拉克发生的各种恐怖袭击和暴力冲突在2013年全年共导致8868人死亡,其中7818人是平民,另有超过1.8万人受伤,为近年来最多。

联合国秘书长伊拉克问题特别代表兼联合国伊拉克援助团团长尼古拉·姆拉德诺夫在公报中说:“这是一个令人难过而震惊的数

据,这说明我们需要再次敦促伊拉克政府应尽快根除这些暴力,停止这种地狱式的暴力恶性循环。”

去年3月以来,伊拉克恐怖活动和暴力袭击再次频繁发生,整个国家的安全形势非常严峻。其中7月份死亡人数最多,达1057人,为2008年以来死亡人数最多的月份。

根据联合国伊拉克援助团公布的数据,首都巴格达所在的巴格达省数月以来都是死亡人数最多的省份,是恐怖暴力袭击的重灾区,而尼尼微、萨拉赫丁、迪亚拉、安巴尔以及基尔库克等省份也有较多的人员伤亡。有分析人士认为,伊拉克目前暴力袭击频发的状态已接近2006年至2007年间教派冲突的高峰期。当时,伊拉克每月都有千余人死于暴力袭击事件。